路南区:"亲家"辩婚俗 新风进万家

本报讯(记者刘大民通讯员张皓月李雅轩)7月23日上午,唐山市路南区"'亲家'辩婚俗新风人万家"移风易俗主题活动在小山隆义里社区新时代文明实践站创意开展。活动由路南区委宣传部(文明办)、路南区新时代文明实践中心主办,小山街道新时代文明实践,大山隆义里社区新时代文明实践站承办。

"三媒六聘是传统""感情不能用金钱衡量""彩礼多给一些是给小家打基础""彩礼丈母娘先保管着,以后有事儿再给小两口儿"……活动现场,"婆

移风易俗看基层

家母子"代表和"娘家母女"代表就是否应收彩礼、彩礼应收多少、彩礼留给老人还是新人等热点话题展开辩论,唇"枪"舌"辩","反""正"都精彩,既有传统与现代观念的碰撞,又有家长与年轻人两代人的理性对话。经过一番机智、幽默的辩论,"亲家"双方达成一致观点,认为彩礼应该归于"礼",在尊重新人和家庭实际情况的基础上表达心音

现场观众纷纷踊跃发言, 气氛热烈且融洽。"这样的活动 让我耳目一新,现在年轻人婚 恋观和我们老一辈不一样了, 我们的思想也得与时俱进。"来 观看辩论赛的王婶说。

活动现场还邀请到专业律

师团在法律角度就"彩礼法律性质和返还问题"发表律师观点,并进行法律知识普及。律师董宁说:"中国是礼仪之邦,传统结婚习俗中有'三书六礼',彩礼是'六礼'之一,是'礼'而不是财。新人双方应当在尊重法律、尊重传统的前提下,和谐沟通、理性对话。"

唐山市路南区始终坚持在 "立行"上出实招、在"管用"上 下实功,持续深化移风易俗活 动。此次活动通过辩论的形式,让群众变"被动接受"为"主 动参与",潜移默化地接受正确 婚恋观和家庭观的宣传教育, 对传播新时代文明风尚,传递 科学、文明理念起到了良好助 益。截至目前,该区已累计开



展移风易俗主题活动142场,参与群众及志愿者达15000余人,以新思想带动居民群众破陈规、除陋习,共同营造淳朴清

朗、向上向善的社会风气。

图为"婆家母子"代表和 "娘家母女"代表就彩礼话题辩 论现场。 记者 刘大民 摄

路南区财政局

建立健全内控体系 提升内部治理水平

本报讯 为进一步加强 全区行政事业单位内部管 理,规范内部控制,提升内部 治理水平,充分发挥财政监 督管理职能作用,7月22日, 路南区财政局组织举办全区 行政事业单位内部控制工作 培训会,全区行政事业单位 分管领导、内控业务经办人 员共计220余人参加。

本次培训讲解了内部 控制基本原理、内部控制现 状,并重点就预算收支、资

通过此次培训,要求各

(边玉健 郭玲玲 范圣英)

就业服务暖人心 企业致谢送锦旗

本报讯 7月22日上午,深圳市麟德旅游规划顾问有限公司向路南区人社局就业服务科送来一面印着"尽职尽责暖人心严谨高效办实事"字样的锦旗,对该局就业服务科热心和高效服务表示感谢。

自实施中小微企业吸纳 高校毕业生补贴政策以来,路 南区人社局就业服务科多渠 道宣传,积极为企业服务。在 深圳市麟德旅游规划顾问有限 公司申报时,这局工作人员耐 心细致地向企业负责人员讲解 吸纳补贴相关政策,指导填写申报材料。通过不断优化认定流程、材料,从接收企业申报材料到发放补贴资金,仅用时7天,高效地帮助了企业,缓解了企业资金短缺问题。

路南区人社局就业服务 科工作人员表示:"这面锦旗 代表的不仅是企业对我们工 作的认可,也激励着我们在今 后要始终坚持高效服务理念、 落实落细就业补贴政策,以细 致、热情的服务做好就业服务 工作。" (王杰薇 范圣英)

友谊里社区

认知筛查守护老年居民记忆与健康

本报讯(记者 赵欣)为提升老年人对自身健康的认知水平,消除老年人对认知症的恐惧、病耻感和无助感,在韩红爱心慈善基金会的支持下,近日,友谊进社区联合街道社工站开展"记忆包裹"认知筛查活动,共同守护老年居民的记忆与健康。

"记忆包裹"项目是 2019年由韩红基金会发起 的,希望通过社会倡导、公 众参与和社会服务,资助社 会服务机构和社会团体,联 合医护人员、医务社工与志 愿者等多领域团队,开展社 区科普宣传、进行认知篇 查、为认知障碍患者提供个 案干预服务、为患者家属或 照护者提供支持服务等活 动,提高公众对以阿尔茨海 默病为代表的认知障碍群 体的关注度,做到早预防、 早发现、早治疗,让他们继 续享受有品质、有尊严的生 活,继续享有参与社会活动



的权利。

本次筛查聚焦于60岁以上居民,主要采用MMSE量表一对一进行现场认知障碍筛查,围绕定向力、记忆能力、注意力及计算力、回忆能力、语言能力等5个面的评估,能全面、准确、知可能缺损程度。社工给予在,对能缺损程度。社知为表表根据测评情况,对表表年民科学的建议,对存在认知障碍的可疑患者医院做登记,并建议到专业医院做

讲一步的筛查。

认知筛查活动提高了 社区居民对老年人认知障碍疾病的关注度,树立"早 筛查、早发现、早干预"的常识,让更多家庭远离失智觉 识,让更多家庭远离失智能困扰。接下来,友谊街道将不断营造共同关注关爱认知障碍人群的友好氛围,让 老年人在友爱的环境、亲。

图为老年居民在志愿者的指导下完成测试题目。 记者赵欣摄

社保换卡进社区 便民服务零距离

本报讯(记者 范圣英)为 方便辖区居民办理社保卡升级 激活等业务,让群众"少跑腿", 文北街道南北街社区携手唐山 银行南新东道支行开展第三代 社保卡升级换发进社区活动, 实现"零距离"为民服务。

活动前期,社区工作人员提前在微信群内通知辖区居民群众办理第三代社保卡更换的相关事宜,告知办理需要携带的证件材料,并为居民解答办理前的疑问。

活动现场,银行工作人员指导居民核对个人信息、完成社保卡更换。同时,为居民详细讲解了第三代社保卡的应用功能、办理流程、激活使用等内容功能和注意事项,对大

家提出的关于社保卡安全性、服务功能等问题进行了耐心解答。"早就听说这个社保卡要换第三代,正好我的卡马上就到期了,现在能在家门口换领社保卡真方便,多亏了你们,我们不用特地去银行了。"社区居民拿着已升级的第三代社保卡,向工作人员连声道谢。

此次活动不仅满足了居 民便捷办理事务的需求,同时 也进一步加强了社区与居民 之间的联系。文北街道工作 人员表示,将深化各类便民服 务,定期开展义诊、理发等活 动,从居民的需求出发,收集 民声民意,持续将优质的便民 服务送到居民身边。





